Pravdou o „vyhnání“ proti dnešní „straně války“

Holany, kde se scházíme rok co rok, vstoupily do dějin právě před 80 lety. 28. srpna 1938 tu proběhla největší česko-německá demonstrace proti fašismu a válce. Ke třiceti tisícům účastníků promluvil i Bohumír Šmeral, lídr československé sociální demokracie a později zakladatel komunistické strany. Mnichovský diktát přišel už měsíc nato. Z českého pohraničí vyhnal přes 300 tisíc Čechů. Teroristický „protektorát“ okupoval celé Čechy a Moravu. Za oběť represe a genocidy padlo na 360 tisíc Čechoslováků. Hitlerovo „konečné řešení“ jich plánovalo vyhubit milióny. 
Před každým německým antifašistou se skláníme s obdivem. Většina Němců v ČSR však přijala roli Hitlerovy „páté kolony“.  Mnozí se podíleli i na nacistických zločinech. O jejich transferu rozhodly mocnosti, vedoucí antihitlerovskou koalici. Svádět ho na Čechy je zbabělá poťouchlost. Právě tzv. Benešovy dekrety rozhodnutí spojenců z Postupimi zmírnily a umožnily řadě Němců v Československé republice zůstat. „Sudetoněmecké“ spolky, zaměňující oběti a viníky, nejsou partnerem pro české ani německé demokraty. Tím víc jedny i druhé pobouřilo, kdy se o „vyhnání postrádajícím oprávnění“, nechala slyšet Angela Merkelová. Mítink před velvyslanectvím SRN vyzval kancléřku k přijetí zákona, stíhajícího „sudeťáckou lež“, tak jako tu „osvětimskou“. Dopis, předaný německému velvyslanci, ji informuje i o Památném dni vyhnání Čechů z českého pohraničí. Pro vlastence a antifašisty se jím stává datum mnichovské potupy. Oč širší podporu najdou obě iniciativy i v zahraničí, tím víc to posílí hráz proti dnešní „straně války“. 
Režim totalitního teroru rozdrtil především Sovětský svaz. Právě před branami Ruska se kupí zbraně i dnes. Reprízu dává i demagogie, jíž se to „zdůvodňuje“. Rusko démonizuje „obrazy nepřítele“. Jejich odpůrce ostouzí jako „agenty Moskvy“. Zpět je i pravý cíl mnichovanské politiky – podpora teroristické chátry, mající odvést špinavou práci za „liberální elity“. Sponzorují ji jak na Ukrajině i v jiných zemích podél ruských hranic, tak proti Sýrii a dalším překážkám hegemonie imperialismu. Agrese za „změnu režimů“ lemuje série válečných zločinů. Rodí humanitární pohromy a migrační vlny, nevídané od porážky fašismu. Je to hra s ohněm. V jaderné éře hrozí apokalypsou. Dusí evropskou suverenitu i prosperitu. Svázat ruce má hlavně silám, mířícím z civilizačních pastí kapitalismu. 
Vyslyšet mocní hlas, jenž zazněl česky a německy i z Holan, nejděsivější ze všech válek se dalo stále předejít. Mnichovskou zradou dostala zelenou. Po 80 letech vysílá poselství, naléhavější než kdy dřív. Tím obludněji se cenzuruje a falšuje. Tím rozhodnější boj třeba svést o vše, co vzkazuje doopravdy. Prohnat jím uličkou hanby dnešní „stranu války“ i všechny její poskoky. Ti, kdo jim vidí do karet, už prohrát nesmí.     
